 COMPTE RENDU DU CONSEIL MUNICIPAL DU 26 SEPTEMBRE 2013
SÉANCE DU 26 SEPTEMBRE 2013 - Convocation adressée individuellement à chaque conseiller le 19 septembre 2013. L’an deux mil treize le vingt-six septembre à vingt heures trente, le Conseil Municipal, légalement convoqué, s’est réuni à la Mairie, en séance publique, sous la présidence de M. RALLU Philippe, Maire de Sougé-le-Ganelon.

ETAIENT PRÉSENTS : MM. RALLU Philippe – GESLIN Daniel – DUVAL Bernard – BOBLET Daniel - MONNIER Pascal – LEBOSSÉ Jean-Claude - Mme BEUCHER Sylvie - M. MOUETAUX Patrick –  Mmes LEGO Christèle - GAUTUN Lysiane - 
ETAIENT ABSENTS EXCUSES : M. BELLANGER Serge –  -  Mme DESSARTHE Valérie -  
ETAIENT ABSENTS : MM. LE CARDINAL Loïc – POTIER Nicolas – Mme LE MOINE Nelly -

M. BELLANGER Serge a donné pouvoir à M. RALLU Philippe.

Mme DESSARTHE Valérie a donné pouvoir à M. GESLIN Daniel.
· Désignation du secrétaire de séance : M. BOBLET Daniel est désigné secrétaire de séance.

· Adoption du compte rendu du Conseil municipal du 29 août 2013 : le compte rendu est adopté à l’unanimité.
· Adoption de l’ordre du jour : 
20h15 : Visite de la salle polyvalente (travaux 2014) – Rendez-vous sur place
Ajout : Restauration de la toile de l’église : modification de délibération à la demande de la Drac.

Soumis à délibération :
· Contrat de Maîtrise d’Œuvre pour les travaux de mise en Accessibilité de la salle polyvalente (2014)

· Vote du tarif de la redevance assainissement pour l’année 2014

· Demande de subvention voyage scolaire

Non soumis à délibération :
· Point sur le dossier Lotissement

· Installation d’un système TBI à l’école (financé par le Sivos) et travaux connexes pour la commune

· Effectifs du Sivos Assé-Sougé à la rentrée 2013

· Rapports des Adjoints

· Informations diverses

· Questions diverses

L’ordre du jour est adopté à l’unanimité.
VISITE DE LA SALLE POLYVALENTE :
Le Maire fait part au Conseil municipal des travaux envisagés.

Le local vestiaire / douches situé à l’arrière du bar sera transformé en sanitaires Hommes et l’ensemble des sanitaires actuels constituera le bloc sanitaires Femmes, l’ensemble sera réalisé dans le respect des normes au titre de l’accessibilité.
La porte d’entrée de la salle et la baie vitrée seront remplacés, le seuil et le paillasson seront mis aux normes pour l’accès PMR (Personne à Mobilité Réduite), et un éclairage extérieur sera installé.
La réfection du hall (peintures, carrelage) sera demandée en option lors de la consultation d’entreprises.
Le projet comprend également des travaux de réseaux extérieurs et sous dallage pour le raccordement de la cuisine au réseau gaz et le raccordement Eaux Usées du nouveau bloc sanitaire, ainsi que la réfection des enrobés en pignon.
Les peintures intérieures de la grande salle seront réalisées par les employés communaux. Choix des coloris sur préconisations du Caue : parties basses sur tout le pourtour en gris clair (n° 181 1) et parties hautes des pignons en rouge (n° r090 6). Les menuiseries en place (toutes les portes) seront également repeintes en rouge, et  les menuiseries nouvelles extérieures seront du même coloris.

La séparation, mi haie - mi clôture de dalle ciment, entre la façade et le parking sera supprimée. Toutefois, afin d’éviter le déplacement des nombreux compteurs présents à cet endroit, la partie gauche sera conservée sur quelques mètres, et intégrée par un « habillage » à imaginer avec pose d’une enseigne « salle polyvalente ». Une esquisse sera présentée par la C.A.U.E. (Conseil d’Architecture d’Urbanisme d’Environnement) de la Sarthe.
RESTAURATION DE LA TOILE DE L’EGLISE : MODIFICATION DE DELIBERATION A LA DEMANDE DE LA DRAC :
M. le Maire fait part au Conseil de la demande de M. Masson, nouveau Conservateur des Antiquités et Objets d’Arts, en remplacement de M. Guilbault, décédé, de modifier la délibération du 29.11.2012 retenant le devis de M. Cheron d’un montant de 2 532 € ht (soumis à tva) pour la restauration de la toile de l’église.
La Drac estimant que l’autre devis de Mme Castel, d’un montant plus élevé (3 425 € exonérés de tva), est plus complet puisqu’intégrant la réparation du châssis notamment, propose en contre partie de son acceptation de porter le taux de subvention à 30 % au lieu des 25 % initialement prévus. Il en résulterait malgré tout une plus-value de 320 € pour la commune.
Ceci nécessitant de refaire les dossiers de demande de subvention auprès de la Drac et du Conseil Général.

Le Conseil municipal, considérant que :

- sa délibération, en date du 29.11.2012, a été motivée par l'avis technique et scientifique de feu M. Guilbaut, conservateur et conseil de la commune,

- cette opération a été inscrite au budget communal et a fait l'objet d'un dépôt de demandes de subvention sans qu'il puisse être possible de réinscrire une augmentation de la dépense, 

- le suivi et l'instruction de ce dossier a connu des carences dommageables malgré les relances, la plupart restées muettes de réponse,

- la convention de partenariat avec la Fondation du patrimoine a été signée sur des bases financières qui ne sauraient être modifiées,

n’est pas favorable à revenir sur sa décision, et décide de rester sur les attendus de la délibération du 29.11.2012, 
M. le Maire est chargé de transmettre cette information à M. Masson.

CONTRAT DE MAITRISE D’ŒUVRE POUR LES TRAVAUX DE MISE EN ACCESSIBILITE DE LA SALLE POLYVALENTE :
DELIBERATION N°D20130926-052 (Présents : 10 – Votants : 12 – Pour : 12)
Le Maire fait part au Conseil de la proposition d’honoraires de l’Atelier Delaroux, Architectes pour les travaux de mise aux normes de l’accessibilité de la salle polyvalente. La rémunération forfaitaire de cette mission est fixée à 7000 € ht pour un montant prévisionnel de travaux estimé à 53 000 €.
Le Conseil municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité, accepte cette proposition et autorise le Maire à signer le marché correspondant et tous les documents s’y rapportant.
Calendrier de l’opération :

Dépôt de l’Autorisation de Travaux au titre de l’Accessibilité et de la Sécurité fin octobre 2013

Lancement de la consultation fin novembre 2013

Attribution des marchés en janvier 2014

Lancement des Ordres de Service début mars 2014

Date de démarrage des travaux  fixée au 07.04.2014 pour une durée de 3 mois.
Financement pour mémoire :

Subvention au titre de la DETR accordée au taux de 20% soit 10 600 €.
Réserve parlementaire de l’Assemblée Nationale sollicitée auprès de Mme Dubois, Député, refusée.
Réserve parlementaire du Sénat sollicitée auprès de M. du Luart, Sénateur, en attente de réponse.
VOTE DU TARIF DE LA REDEVANCE ASSAINISSEMENT POUR l’ANNEE 2014 : 
DELIBERATION N°D20130926-053 (Présents : 10 – Votants : 12 – Pour : 12)

Le Maire demande au Conseil municipal de bien vouloir se prononcer sur l’évolution du tarif de la redevance « assainissement » pour l’année 2014.

Le Conseil municipal, après en avoir délibéré, décide à l’unanimité, de porter le tarif de la redevance assainissement à 1 € / m3 d’eau consommée, soit une majoration de 0,05 € / m3, à compter du 1er janvier 2014.

DEMANDE DE SUBVENTION VOYAGE SCOLAIRE :
DELIBERATION N°D20130926-054 (Présents : 10 – Votants : 12 – Pour : 12)


Le Conseil municipal, après en avoir délibéré, décide d’attribuer une participation de 41 € à M. Maxime BELLANGER, élève en classe de Terminale au Lycée Paul Scarron de Sillé le Guillaume, dans le cadre d’un séjour linguistique en Espagne du 09 au 16 octobre 2013.

POINT SUR LE DOSSIER LOTISSEMENT :
Le Permis d’Aménager (PA) validé par les membres de la commission lors de la réunion de travail qui s’est tenue en Mairie 05.09.2013, a été déposé le 23.09.2013 ; il concerne les 2 premières tranches (soit 33 lots + 1 macro lot Sarthe Habitat pour la construction de 8 logements adaptés). Le plan de composition est présenté au Conseil municipal.

Le dossier Loi sur l’Eau a été déposé en Préfecture le 16.09.2013.

Afin de répondre aux interrogations du Bureau d’Etudes concernant la desserte en eau potable et défense incendie, une réunion a été organisée en Mairie le 20.09.2013, en présence de M. Quillet, Président du Syndicat d’Eau de Sillé, de la Sté Safège (MOE du SIAEP), d’un représentant de la SAUR , et de la Sté Soderef (MOE Commune). 
Le problème de l’insuffisance de pression d’eau sur Sougé et Assé a été évoqué à cette occasion. 
Afin de garantir une qualité de desserte optimale sur le long terme et résoudre un certain nombre de difficultés à craindre, un courrier co-signé de MM. les Maires de Sougé et Assé a, à la suite de cette réunion,  été adressé au Président du Syndicat d’Eau lui demandant de bien vouloir mettre à l'étude les diverses options qui garantissent l'avenir sur ce point ainsi que leur faisabilité financière et technique. L’installation d’un suppresseur au château d’eau pourrait être envisagée.
La desserte « incendie » relevant de la compétence de la commune, la réalisation de réserves d’eau enterrées sera retenue si nécessité.
L’estimation des travaux de viabilisation de la 1ère tranche comprenant 23 lots + 1 macro lot pour les 8 logements sociaux Sarthe Habitat, s’élève à 647 894 € (travaux de finitions inclus), soit un coût au m2 cessible de 47,56 €. 
Le calendrier prévisionnel de la suite des opérations est le suivant :

· lancement de la consultation des entreprises en parallèle avec l’instruction du Permis d’Aménager (délai de 6 mois)
· commencement des travaux en mars-avril 2014

· livraison en voirie provisoire puis commercialisation à partir de septembre 2014

La prochaine réunion de travail, en présence du Syndicat d’Eau et ses collaborateurs notamment, est fixée au jeudi 17 octobre à 14h30.
INSTALLATION D’UN SYSTEME TBI A L’ECOLE (FINANCE PAR LE SIVOS) ET TRAVAUX CONNEXES POUR LA COMMUNE :
Le Maire rappelle au Conseil que l’acquisition d’équipements T.B.I. (Tableau Blanc Interactif) a été inscrite au budget du Sivos en 2013, et a fait l’objet d’une attribution de subvention par le Conseil général, ce dossier étant géré par le Sivos.
Pour organiser cette installation, une visite à l’école s’est déroulé le 11.09.2013  en présence de M. Meignan, prestataire retenu, M. Monnier, Adjoint, et M. Bonnot, agent technique communal, pour l’aspect technique, et Mme Lecuyer, Directrice de l’école.

M. Monnier indique, qu’après état des lieux, la liaison internet est faible pour la classe de CM2 (nouvelle école) et mauvaise pour la classe de maternelle ; ceci ne permettant pas un bon fonctionnement des TBI. Aucune des solutions testées par le passé n’ayant jamais résolu ce problème de la réception internet, M. Mouetaux préconise d’installer une liaison filaire entre les anciennes classes, la maternelle et la classe de CM2. Egalement des prises électriques supplémentaires doivent être installées dans les classes. L’entreprise Mouetaux sollicitée pour cette étude, est chargée de l’exécution de ces travaux qui devront impérativement être réalisés pendant les vacances de la Toussaint. 
EFFECTIFS DU SIVOS ASSE-SOUGE A LE RENTREE DE SEPTEMBRE 2013 :

L’effectif est de 192 élèves dont 101 scolarisés à Assé et 91 à Sougé + 4 nouveaux arrivants à compter de mi-octobre

Répartition par commune :

· Assé : 104

· Sougé : 56

· Douillet : 14

· Saint Léonard des Bois : 6

· Autres communes (St Paul, Moulins, St Victeur, St Georges, Mont St Jean) : 12

RAPPORT DES ADJOINTS : 

Commission « environnement – cadre de vie » - M. GESLIN : 
· Devis M. Pichon : demande de chiffrage pour étalage de la terre au terrain de la Chapelle Ste Marguerite, pour la taille des thuyas sur le site de l’ancienne station d’épuration, et l’élagage aux entrées de Bourg près du calvaire et au Gué-Ory.

· Chantier d’insertion de Oisseau le Petit : prendre contact en vue de devis pour réalisation du mur de soutènement à l’atelier municipal en limite de la propriété Herson, et pour la réalisation du mur de l’allée piétonne menant au futur lotissement en limite de la propriété Tournelle. (Budget 2014).
Commission « Bâtiments communaux – cimetière » - M. DUVAL :
· Problème chaudière vestiaires stade : le devis finalement demandé à l’entreprise Payen pour rehaussement du conduit de fumée (ce problème relevant plutôt de la compétence d’un chauffagiste que d’un charpentier) s’élève à 815,34 € ttc. La règlementation concernant la hauteur du conduit de fumées du chauffe-eau gaz en sortie du toit terrasse (soit 1.20 m) n’aurait pas été respectée au moment de la construction.

M. le Maire indique avoir adressé un courrier avec AR à l’Architecte, M. Cailloux, Maître d’Oeuvre de l’opération de construction des vestiaires du stade, à la Socotec, organisme de contrôle ayant été missionné à l’époque pour le contrôle technique des installations, et Groupama, Assureur de la Commune, afin que soit éclairci ce point.
· Opération « Nettoyons la nature » : comme chaque année, l’opération se déroulera le vendredi 27 septembre après-midi. Une partie des élèves sera transporté par car vers le Gué-Ory (financé par la commune).

Commission « voirie – sécurité - assainissement » - M. BOBLET :
· Chemin de la Fouardière (M. Edet) : La partie gauche montante, empierrée, sera recouverte de terre afin de faciliter le fauchage des bermes par l’entreprise Pichon.
· Problème de fossés à la Renardière (Mme Lamarque) : Les fossés doivent être débouchés au droit de buses d’eaux pluviales ; la chaussée partiellement abîmée sur la partie gauche sera traitée au béton.
· Problème habitation M. Ivon - rue de l’Escole Corbin : Suite aux travaux de revêtement de chaussée effectués après les travaux d’assainissement, les eaux pluviales de la rue descendent au jardin et inondent la cour. Une intervention au droit du portail, côté domaine public, va être effectuée dans  l’attente de la réfection définitive de la chaussée. 
· Parking salle polyvalente : Les travaux de marquage des places de stationnement sont en cours de chiffrage par la société Traçage Service. 4 arbres seront plantés à l’automne. 
· Saignées : Un repérage avec marquage des saignées à réaliser par le personnel technique communal  a été effectué par MM. Geslin et Boblet sur l’ensemble des voies et chemins communaux.
· Chemin de la Frette : l’intervention de l’entreprise Château est attendue.
Commission « Communication Culture » - M. MONNIER :
· Bulletin municipal : la commission se réunira le jeudi 10 octobre à 20h30 pour la réunion de démarrage de l’écriture du bulletin. Un courrier sera transmis aux associations communales leur demandant de fournir leurs textes et photos pour le 10.11.2013.
INFORMATIONS DIVERSES :
· Passage piétonnier rue aux Gélines vers le futur lotissement : opérations de bornage réalisées le 11.09.2013 par le cabinet Guillerminet. En attente de signature des actes chez le notaire.
· Bilan garderie 2012/2013 : diminution des recettes de 1000 € résultant d’une baisse de fréquentation (pouvant s’expliquer en partie par l’élargissement des horaires d’ouverture de la garderie du soir à Assé le Boisne). Les effectifs semblent se maintenir à la rentrée de septembre 2013.
· Bilan cantine 2012/2013 : déficit de 5043 € pouvant s’expliquer comme suit : moins de rationnaires (-5 enfants par jour) et augmentation du prix d’achat des denrées alimentaires et des frais d’énergie. L’Assemblée Générale annuelle, à laquelle tous les parents sont invités, aura lieu le mardi 1er octobre 2013 à 20h30 à la cantine scolaire.

· Assainissement autonome M. Goideau « La Provotière » : travaux de mise en conformité terminés.

· Travaux du Conseil Général au lieu-dit « Les Planches de Monnay » : confortement de soutènement de la RD112 bis à partir du 07.10.2013 ; coût : 40 200 € entièrement financés par le Conseil général. Une circulation alternée sera mise en place du 07.10.2013 au 18.10.2013.

· Demande de la Société Sportive Sougéenne (S.S.S.) de mise à disposition de personnel communal : les deux bénévoles qui encadraient les jeunes le mercredi après-midi de 14 h 30 à 16 h 00 jusqu’à maintenant, doivent changer de situation professionnelle et ne seront plus disponibles à terme.
Le Président de la S.S.S., Michel Gautun, cherchant une solution de remplacement, a sollicité la commune pour la mise à disposition d'un employé communal aux fins de remplacement.




Même si le Conseil mesure bien la difficulté et comprend le problème posé, il lui apparaît néanmoins que cette mission ne relève pas des compétences des employés communaux au moment où il est demandé de plus en plus d'agrément et d'autorisations diverses aux personnes encadrant des jeunes. De plus, la charge de travail du personnel communal, qui va s’accroitre avec l’arrivée du nouveau lotissement, ne permettrait pas cette mise à disposition.
Le même problème se posant dans d’autres disciplines à l’échelle intercommunale, le Maire propose de saisir la Communauté de communes de ce besoin.
· Visite de Mme la sous-Préfète à la Communauté de Communes le jeudi 10.10.2013. Une visite de la Maison médicale de Sougé est prévue à cette occasion.

· Congrès départemental des Maires et Adjoints de la Sarthe : y assisteront MM. Rallu, Geslin et Monnier le samedi 5 octobre, à 9 h 00, au Mans.

· Spectacle « la Guerzaillette » (rappel) : samedi 28 septembre 2013 (comité des fêtes). Salle polyvalente, 20 h 30.

· Calendrier :
-Repas des Anciens le dimanche 10 novembre
-Cérémonie du 11 novembre : se déroulera à Sougé le lundi 11.11.2013 – messe à 10 h suivie de la cérémonie au Monument aux Morts.
· Prochaine réunion du Conseil municipal : jeudi 24 octobre 2013.
· Demandeurs d’emploi : - Au 15.09.2013 : 62 (+2) dont 31 hommes et 31 femmes.
QUESTIONS DIVERSES : Néant.
La séance est levée à  23h45.

Numéros d’ordre des délibérations prises : 

D20130926-052
D20130926-053

D20130926-054


Le Secrétaire,





Le Maire,


Daniel BOBLET.




Philippe RALLU.
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